

# 孟建柱赴昆明指导“3·01”严重暴力恐怖事件处置工作 罪行令人发指 全力缉拿逃犯



3月1日晚，警察在昆明火车站外拉起警戒线。

**新华时评**

蒙面暴徒在昆明火车站砍杀无辜群众，已造成29人死亡，130余人受伤。残忍暴行令人悲痛，更让人警醒。对这种丧心病狂、滥杀无辜的暴力恐怖行径，必须坚决依法实施最严厉打击，严惩暴恐分子，全力维护社会发展的安宁与稳定。

暴力恐怖犯罪活动所挑战的，是人类社会共同的秩序和人类文明共同的底线，充分暴露了暴力恐怖分子反社会、反人类的丑恶面目，任何法治国家都坚决不能容忍。

暴力恐怖分子是全社会的共同敌人，必须依法严惩。打掉暴力恐怖分子的嚣张气焰，才能更好地保障百姓的生命安全，才能更好地维护社会的安定与和谐。谴责暴力！严惩凶手！

痛定思痛，暴力恐怖案件也警示我们要更加深刻地认识到反恐形势的严峻性和复杂性。对暴力恐怖活动的高压严打态势须臾不能放松，切实加强治安防控措施，全力维护安全稳定，才能保障人民群众生命财产安全，让人民群众放心、安心。

应当看到，暴恐分子的残忍行径，动摇不了各族人民维护国家稳定、促进社会发展的坚强信念。全力打击暴力恐怖犯罪、坚决依法惩处暴恐分子，为人民群众创造安定有序、繁荣和谐的社会环境，既是民心所向，也是众望所归。任何蓄意破坏行为，任何暴力恐怖行径，必将难逃恢恢法网的严惩重惩！

## 对暴力恐怖犯罪活动 坚决实施最严厉打击



3月2日，伤者吴玉恒在昆明市第一人民医院接受治疗。（新华社发）

## 国际社会强烈谴责

据新华社北京3月2日电 云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后，一些国家和国际组织予以强烈谴责。

成众多人员伤亡的流血袭击事件予以强烈谴责，强调任何理由都不能为此类行径辩护。法方向受害者家属表示慰问，将和中国政府和人民保持团结。

俄罗斯总统普京向国家主席习近平致慰问电，表示俄方对这种令人发指的犯罪行为予以坚决谴责，愿与中方就打击恐怖主义进一步全力开展合作。普京向遇难者亲属表示深切同情，希望所有伤者早日康复。

联合国秘书长潘基文发表声明，最强烈谴责这起针对平民的恐怖袭击，强调没有任何借口滥杀无辜平民，犯罪分子应被绳之以法。潘基文向死难者家属表示慰问，祝愿伤者早日康复。

法国外交部发表声明，对这起造成众多人员伤亡的流血袭击事件予以强烈谴责，强调任何理由都不能为此类行径辩护。法方向受害者家属表示慰问，祝愿伤者早日康复。

美国驻华使馆和美国国务院分别向中国外交部和中国驻美使馆表示，美方对这起造成重大人员伤亡的严重暴力事件感到震惊。美方谴责这一残忍的暴力行径。美国政府向中方表示慰问，对死难者表示哀悼，向受害者及其家属表示同情。

日本驻华使馆和日本外务省分别通过中国外交部和中国驻日使馆对这起暴恐事件遇难人员表示哀悼。

（新华社北京3月2日电）

## 乌克兰军队进入战斗准备



新华社基辅3月1日电（记者胡晓光）代行乌克兰总统职责的乌议长图尔奇奇诺夫3月1日晚下令乌克兰武装力量进入完全的战斗准备状态。

俄罗斯联邦委员会（议会上院）当天早些时候同意总统普京在乌克兰领土上动用俄军事力量，直至该国形势恢复正常。乌克兰国家安全和国防委员会当晚紧急开会研究对策。图尔奇奇诺夫在会议结束后与总理亚采纽克、代理国防部长杰尼索夫一起举行了媒体吹风会，乌克兰电视台进行了转播。

图尔奇奇诺夫说，考虑到潜在的侵略，他下令乌克兰武装力量进入完全的战斗准备状态，加强了对核电站、机场和战略基础设施的保护。他说，国家安全和国防委员会制定了应对直接军事入侵的详细计划。他强调，俄罗斯领导人所谓乌克兰俄语公民或俄国民面临威胁的说法是“杜撰和撒谎”。他呼吁乌克兰公民保持平静和信

亚采纽克呼吁俄方将黑海舰队部队撤回常驻地并着手进行政治对话，他同时宣布乌克兰准备捍卫自己的主权。他说，对乌克兰领土的军事干涉是不可接受的。他还表示坚信俄罗斯不会实施武装干涉，因为武装干涉就是战争的开始和乌俄关系的终结。

亚采纽克说，他与俄总理梅德韦杰夫通了电话，梅德韦杰夫向他保证，没有做出向乌克兰出兵的决定，只是就这种大概的可能性通过了提议。

杰尼索夫说，乌克兰武装力量此时处

于最高战斗准备程度，官兵士气高昂。

他同时通报说，1日经过与俄代表在塞瓦斯托波尔谈判，俄军对乌克兰军队的封锁已经减弱。

右图：3月1日，在乌克兰首都基辅独立广场，人们围聚在一名冲突遇难者遗体旁。（新华社/法新）

（新华社/法新）



3月1日在克里米亚，不明身份的武装人员包围一个乌克兰边防哨所。（新华社/法新）

## 美欧反制俄罗斯选项有限

新华社供本报特稿（胡若愚）尽管美国以及欧洲主要国家领导人警告“代价”和“后果”，俄罗斯联邦委员会即议会上院3月1日依旧通过总统弗拉基米尔·普京关于在乌克兰动用军事力量的提议。按照俄外交部副部长格里戈里·卡拉辛的说法，这不意味着俄罗斯会立即派兵。

美国国务卿约翰·克里指出这一举动威胁地区和平与安全，将给美俄关系造成“深远”损害。只是，一些西方媒体和分析师认为，美欧能就此反制俄方的选项有限。

### 美国“空洞威胁”

奥巴马的国家安全团队当天紧急开会讨论应对乌克兰局势的政策选项。

就媒体关于一些美国驻欧洲部队进入警戒状态的报道，一名美国国防官员告诉路透社记者，美军战备态势没有变化，美方眼下专注于外交途径。

乌克兰尚未取得北大西洋公约组织

的完全成员资格，美国及其欧洲北约盟友没有义务协防。由于俄罗斯是联合国安全理事会常任理事国，有否决权，美欧要想推动安理会通过针对俄罗斯的有法律约束力的决议，也不可能。

英国智库查塔姆宫的俄罗斯军事事务分析师基尔·吉尔斯说：“美国以及其他国家和北约把话说得很重，但只是空洞的威胁，实际上做不了许多事来影响局势。”

美国共和党籍老牌国会参议员约书亚·麦凯恩批评奥巴马，说“美国在世界面前显现出软弱的事实鼓励了”普京。

### “同时会惩罚自己”

普京的举动肯定会加剧他与奥巴马本已麻烦不断的紧张关系，给试图避免与俄罗斯重回“冷战”的奥巴马出了一道难题。只是，如果美国要还击，就不得不考虑在伊朗核问题、叙利亚和阿富汗问题等重要事务上与俄方必不可少的合作。

美国智库战略与国际问题研究中心俄罗斯项目主任安德鲁·库钦斯基说：“我们面临困难的选择，惩罚俄罗斯实际上会惩罚我们自己。”

美方高级官员先前放话，奥巴马将考虑缺席定于6月在俄罗斯索契召开的八国集团首脑会议，拒绝俄方关于深化两国贸易和商业关系的谈判建议。奥巴马曾经打过改变出行访程这张牌，希望可以在外交上让普京尴尬。

至于经济制裁，刚刚卸任的原美国驻俄大使迈克尔·麦克福尔认为，现在考虑为时尚早，需要细致观察俄罗斯在乌克兰克里米亚自治共和国的行动后再选择时机。

欧洲国家官员对俄方举动同样表达关切，但没有具体提出阻止或惩罚俄罗斯的措施。路透社说，欧盟忙于处理内部问题，似乎既不愿意完全拥抱身陷困境的乌克兰，也不愿意承受与最大贸易伙伴之一俄罗斯对抗的经济风险。

国际  
观察

## 广东紧急叫停 135件减刑假释案

省委统战部原副部长  
减刑申请被退回

据新华社广州3月2日电（记者毛竹）根据中央政法委近日公布的关于严格规范减刑、假释、暂予监外执行，切实防止司法腐败的指导意见，广东省高级人民法院紧急叫停了135件减刑、假释案件，并将根据意见要求对这类案件进行重新审查。因不符合意见中所列出的条件，广东省委统战部原副部长黄少雄多名服刑人员的减刑申请被退回监狱。

近日，广东高院下发通知，要求严格执行中央政法委的意见，规范广东法院减刑、假释、暂予监外执行工作。此前，广东高院在官方网站上对733件减刑、假释案件进行裁前公示。2月24日意见公布当天，广东高院紧急叫停了135件职务犯罪、破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪、组织（领导、参加、包庇、纵容）黑社会性质组织犯罪“三类罪犯”减刑假释案件。该院审理的罪犯黄少雄（广东省委统战部原副部长、省工商联原主席）、李忠（涉黑犯罪）、韦家扬（涉金融诈骗犯罪）等多起减刑案件，因“执行刑期未满3年”而被退回监狱。

## 山西省副主任 金道铭被撤职

据新华社太原3月2日电（记者孙亮全）2日下午，山西省第十二届人民代表大会常务委员会第八次会议，表决通过了省人大常委会关于撤销金道铭山西省第十二届人民代表大会常务委员会副主任职务的公告。在这次会议上，同时表决通过了省人大常委会关于罢免金道铭、丁雪峰第十二届全国人民代表大会代表职务的决议。

## 佳木斯特大杀人案 专案组已达500人

新华社黑龙江佳木斯3月2日电（记者梁书斌、许正）记者从黑龙江省和佳木斯市相关部门了解到，佳木斯“2·14特大杀人案”专案组已达500人，著名刑侦专家崔道植赶到佳木斯参与案件侦破。

近日，有亲属反映在佳木斯市向阳区兴城社区居住的董某一家人多日联系不上。2月24日上午，派出所民警和董某亲属赶到董某租住处，民警找来技术开锁人员将董某家房门打开，发现屋内发生了刑事案件，立即封锁现场，逐级上报。

经查，李某、其子董某、其女董某、外孙、董某的男友占某在室内被杀，遇害时间是2月14日左右。

案发后，黑龙江省公安厅派人赶赴佳木斯指挥破案。目前，专案组成员已经达到500人，著名的刑侦专家崔道植也已赶到佳木斯，参与破案。

## 英国推出 世界最大航空器

据新华社电 英国一家公司最近推出目前世界上最大的航空飞行器，它不仅续航时间长达3周，还能把大型货物运送到传统航空器难以抵达的地区。媒体评述，这种新型航空器或将成为航空业的“变革者”。

这一航空器外形像是飞机、直升机和无人机的混合体，长达91米，由英国“混合航空器有限公司”研制，耗资大约3000万英镑（约合5000万美元）。

英国《每日电讯报》2月28日报道，现阶段，这一型号为HAV304的航空器在英国贝德福德郡一处飞机棚内展出。

由于使用惰性气体氦气，这一航空器具有环保节能的优势，与传统货机相比，能节约70%的能源。

HAV304的另一大优势是不需要跑道起降。研发人员打算今后进一步改进航空器，让它能够在水面、冰面和沙漠等多种地形起降，从而能够将货物运送到一些传统航空器难以抵达的地区。

这一航空器预计今年晚些时候开始在英国飞行，时速可达160公里。

“混合航空器有限公司”公关和新闻主管克里斯·丹尼尔斯介绍，公司研发的这种航空器有两种类型：一种能够在空中停留很长时间，可用于通信和转播体育比赛等；另一种主要用于运输。

但他认为，新型航空器并不会取代传统的铁路、轮船等运输方式，它更适合将大型货物运到类似像加拿大和非洲等一些难以抵达的地区。